



场上勇猛无敌 场下萌甜妹子

中国女子冰球队背后的故事



广东国手林绮琪 图/视觉中国

南国名将

北京冬奥会女子冰球小组赛2月3日在五棵松体育中心开赛,代表中国队出战的23名队员中16人是广东队员,她们均来自深圳昆仑鸿星俱乐部,其中26岁的米勒打入中国队唯一进球,创造了广东体育历史性的时刻。这支球队近五年有着怎样的备战故事,这些场上勇猛的姑娘们背后又有怎样的性格?为此羊城晚报记者特意连线了该俱乐部副总经理杜丛飞和刘楠。

场上勇猛,场下却是萌妹子

如今主要负责俱乐部青少年培训的杜丛飞当年参与了深圳昆仑鸿星女子冰球队的成立,此后两年更成为球队的“大管家”,作为领队带领球队征战北美联赛。据她回忆,俱乐部2017年成立,是响应了“北冰南展西扩”的号召,经考察发现深圳大运中心有条件不错的冰场,在深圳市文化广电旅游体育局的支持下,与国家体育总局冬季运动管理中心、中国冰球协会、深圳市龙岗区人民政府达成了共建国家队的意向,并以深圳昆仑鸿星冰球俱乐部的名义参加职业联赛,同时共同在中国南方地区发展冰球。

在杜丛飞印象中,这些场上看上去很勇猛的球员,私下都是非常单纯可爱的女孩。场上勇往直前,受伤下场会哇哇大哭,还有人胆子小,上厕所喜欢找人陪;还有些私下看着很萌很爱撒娇的“甜妹”,上场却摇身一变,速度极快、特别凶猛。“特别有反差!”她笑着说。

杜丛飞陪着她们上去。这些旅途中焦头烂额的事情,杜丛飞有满肚子的故事。

俱乐部讨论手术的时间和地点,在美国进行手术后,短短一个多月后便回归球队,随队来到冬奥会的赛场。还有大学毕业后就加盟俱乐部的林绮琪,从每天开开心心大大咧咧的女孩,几年间成长为有责任有担当的队长,为球队的融合做出了很大的贡献。

苻走冬奥

中国队球员庆祝得分 新华社发

最热血的冰,背后的希望和艰辛

上加入战阵。人数太多,速度太快,场上需要四名裁判才能“镇场”,还得眼疾手快,当队员冲过来时,为免阻挡比赛,还得迅速跳上挡板,及时闪躲。

刘楠透露,每一名队员身上其实都有动人的故事,比如周嘉露毕业于普林斯顿大学,加盟俱乐部前是一名在华尔街从事金融工作的精英,但为了心中的冰球梦和奥运梦,她毅然放弃了高薪。

虽然中国女子冰球球员储备并不多,但俱乐部一开始就组建了两支球队,一共四十多名球员,目的就是希望开放更多平台给更多的球员,让有潜力的运动员都能加入俱乐部,到顶级联赛去历练,从而培养出足够多的高水平运动员,组建出最强的国家队。

赛事直击

2月3日打响的北京冬奥会女子冰球项目小组赛中,中国队面对世界排名第七的捷克队,以1比3遗憾告负。赛后来到混合采访区,头发汗湿的中国姑娘们略带失意,但鉴于对手强大,她们对于这个结果并不意外。

中国女冰队长于柏巍含泪坦言:把最好的自己奉献给队伍,是幸运的……

于柏巍2005年加入中国冰球队,跟随球队获得过2010年温哥华冬奥会女子冰球第七名,此后中国女子冰球步入低谷期,经过12年的漫长等待才再次重返冬奥会赛场。

队长,于柏巍也主动挑起了更重的担子,“当一名合格的队长就是要在队伍遇到困难的时候始终保持好的心态,让大家觉得有你在这,就不会害怕那些困难,自己要像一堵墙一样,要开导、保护队员,努力帮助她们成长。”

于柏巍自认拥有强烈的女冰情结,刚进队时中国女冰是世界前八的球队,她经历过中国女冰最辉煌的时期,也经历过从高点跌落低谷的失落,但无论高低起伏,人员更迭,她认为球队始终有了一口气,始终有老女冰的精神,始终相信中国女冰可以更好。

多彩冬奥

冬奥开幕式将简约而精彩

2月4日20时,北京冬奥会将在鸟巢体育场举行开幕式。相比2008年北京奥运会开幕式,2022年北京冬奥会开幕式较为紧凑,预计不超过100分钟,目标是“简约而又精彩”。



北京冬奥会开幕式彩排 新华社发

鸟巢的冬季“首秀”

既举办夏季奥运会,又举办冬奥会,北京成为第一个“双奥之城”。2008年北京奥运会开幕式,张艺谋担任开幕式总导演,时隔将近14年,这位著名导演又担任北京冬奥会开幕式总导演。

体现人类命运共同体理念和中国推动三亿人参与冰雪运动理念,以及全世界人民共享冬奥盛会的理念和文化。开幕式当天正好是中国传统二十四节气之首——立春,这一重要元素在节目中也将得到充分体现。

立春开幕积极乐观

开幕式的节目设计,着重

北京冬奥会和冬残奥会开幕式工作组组长王宁说:“我们这次冬奥会的开幕式展现了自然之美、人文之美和运动之美,焕发出大家战胜疫情的力量,给大家以激情,我们要有这个责任。”

焦点赛事

自由式滑雪上技巧资格赛首轮 赵洋甫一亮相即创历史

昨日,北京冬奥会雪上项目在张家口云顶滑雪公园拉开战幕。自由式滑雪上技巧女子和男子资格赛首轮比赛先后进行,中国选手李楠和赵洋分别在女子及男子项目中取得第19名、第28名,均没能直接进入决赛。



赵洋在比赛中 新华社发

李楠发挥水平

自由式滑雪上技巧女子资格赛是本届冬奥会最先举行的雪上项目,共有来自11个冬奥代表团的30名运动员参赛。日本、澳大利亚、美国、俄罗斯、哈萨克斯坦等队具备较强的整体实力。

获得第28名,达到了在本赛季某一站世界杯中获得前30名的东道主参赛标准。昨日赵洋在第七位出场,他第一个跳台完成得不错,第二跳转体平稳落地,最后得到61.47分,排名30位选手中的第28位。

北京冬奥会周期,中国雪上技巧男子项目实现历史性突破,赵洋成为冬奥会参加该项目的中国男子运动员,从亮相冬奥舞台那一刻起,赵洋就创造了历史。